
3.2.  Моделирование простых электрических цепей 

 

Исследуем простую RL цепочку, используя библиотеку «ЭЦ – Динамика» 

 

 

 

Скрипт страницы 

 
 

Блоки: 

Настройки блока «Источник напряжения»:   

 
 



Настройки блока «RL-цепочка»:   

 

Параметры расчета 

 



 
Запишем уравнение для RL-цепочки: 

 

𝑈 = 𝑖𝑅 + 𝐿
𝑑𝑖

𝑑𝑡
 

В операторном виде – U = iR + Lis  = i *(R+Ls) 

Передаточная функция  =    Выход/Вход   = i / U    ->   

1/(R+Ls)   = 
1/𝑅

𝐿

𝑅
𝑠+1

=  
𝐾

𝑇𝑠+1
  

 

Настройка блока «Инерционное звено первого порядка» библиотеки 

«Динамические» 

 

 
Результаты моделирования 
 



 

 

 

№2 

Разработать модель RLC цепи, представленной на рисунке 1, при 

помощи блоков библиотеки «ЭЦ – Динамика» со следующими параметрами: 

• Uвх = 100 В 

• R = 1 Ом 

• L = 1 мГн 

• C = 0,1 мФ 

Время моделирования и шаг интегрирования подобрать исходя из 

постоянной времени цепи и длительности переходного процесса. 

(Напомним, что постоянная времени цепи в данном случае, может быть 

оценена, как L/R). 



  

Рис. 1. Модель RLC-цепи. 

Скрипт проекта – 

 

Параметры расчета – 

 



Результат работы – 

 

 

№3 

Составить передаточную функцию для рассматриваемой RLC цепи 

и промоделировать ее при помощи блоков «Динамические». 

Убедиться в наложении графиков друг на друга. 

 

Запишем уравнение для RLC-цепочки: 

 

𝑈𝑅 + 𝑈𝐶 = 𝑈 + 𝜍𝐿−→   𝑅 ∙ 𝐼 + 𝑈𝐶 = 𝑈 − 𝐿 ∙
𝑑𝐼

𝑑𝑡
,            𝐼 =

𝑑𝑞

𝑑𝑡
=

𝑑(𝐶𝑈𝐶)

𝑑𝑡
. 

 

𝑅 ∙ 𝐼 + 𝑈𝐶 = 𝑈 − 𝐿 ∙ 𝐶 ∙
𝑑2𝑈𝑐

𝑑𝑡2
,            или y(t) = UC , x(t) = U   

 

Записывая последнее уравнение в общепринятом виде: 

T2∙y’’(t) + 2∙β∙T∙y’(t) + y(t) = K∙x(t),    где  T2 = L∙C;   β = R∙C/(2*T).  



Переходя к изображениям, получаем передаточную функцию 

колебательного звена  

𝑊(𝑠) =  
𝑌(𝑠)

𝑋(𝑠)
=  

𝐾

𝑇2 ∙ 𝑠2 + 2 ∙ 𝛽 ∙ 𝑇 ∙ 𝑠 + 1
 

 

Расширение модели RLC-цепочки - 

  

 

 

Настройка блока «Колебательное звено» -  

 

 

Результаты моделирования –  



 

 

 

 

 


